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Ata da 58ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa da 15ª Legislatura, realizada pela 

Câmara Municipal de Cascavel em 01 de setembro de 2015, com início às quatorze 

horas e trinta e nove minutos sob a Presidência do Vereador GUGU BUENO, 

secretariada pelo vereador ROMULO QUINTINO e com a presença dos vereadores: 

Aldonir Cabral, Celso Dal Molin, Cláudio Gaiteiro, Fernando Winter, Gugu Bueno, 

Ganso Sem Limite, Jaime Vasatta, João Paulo de Lima, Jorge Bocasanta, Jorge 

Menegatti, Marcos Rios, Luiz Frare, Nei H. Haveroth, Paulo Porto, Professor Paulino, 

Pedro Martendal, Robertinho Magalhães, Romulo Quintino, Rui Capelão e Walmir 

Severgnini. – Presidente: Sendo hoje a primeira sessão deste período, é o dia que 

ouvimos o Hino Nacional. Hoje é uma sessão especial, porque vamos entregar voto de 

louvor e congratulações proposto pelo vereador Rui Capelão ao senhor Nelson 

Engelmann, pela forma brilhante como tem conduzido os trabalhos do coral da Copel, 

valorizando a cultura local, cativando nossas almas com suas melodias e merece ser 

homenageado por esta Casa de Leis. Aproveitando a ocasião, convido o coral da Copel 

pra que entoe o Hino Nacional. (Apresentação) Agradecemos ao coral da Copel, ao 

tempo que também temos, conforme programado a apresentação da próxima música. 

(Apresentação) Queremos em nome dessa Casa, agradecer a brilhante apresentação. 

E agora, faremos a entrega do voto de louvor e congratulações. A Câmara Municipal de 

Cascavel, por iniciativa do vereador Rui Capelão, em conformidade com o artigo 121, 

inciso III do Regimento Interno, requer a outorga do voto de louvor e congratulações ao 

maestro Nelson Engelmann, pela forma brilhante como tem conduzido os trabalhos do 

coral da Copel, valorizando a cultura local e cativando nossas almas com suas 

melodias, pelo que merece ser homenageado por essa Casa de Leis. Cascavel, 09 de 

junho de 2015. Este voto de louvor e congratulações assinado por este presidente, 

vereador Gugu Bueno e pelo vereador proponente, Rui Capelão. Convido a todos os 

vereadores pra que possamos fazer a entrega deste voto. (Entrega do voto de louvor) 

Passo a palavra ao vereador Rui Capelão, proponente da homenagem. - Vereador Rui 

Capelão: É com bastante orgulho e satisfação que recebemos nesta Casa o grande 

Coral da Copel, empresa paranaense que nos orgulha pelo seu desenvolvimento social 

e tecnológico. O Coral da Copel da região de Cascavel retomou suas atividades em 

2011, sobre a regência de Nelson Engelmann. Visa promover a integração dos 

empregados, propiciar qualidade de vida no trabalho e desenvolvimento da cultura e da 

educação musical e a valorização do nome da empresa Copel perante a comunidade. 

O coral tem disponibilizado suas atividades pra diversas instituições, como: o Hospital 

do Câncer de Cascavel, Lar dos idosos, Renal Clin como também, em empresas e 

atividades do município, como exemplo: a programação de inauguração do Teatro de 

Cascavel com apresentação durante 7 noites. Dia 30 de setembro queremos lembrar 

que, às 20 horas, o Coral apresenta o show musical com o tema: “Recordar”, no Teatro 

de Cascavel e desde já estende o convite a todos. O coral tem como pianista Marcos 

Arthur Virtz, na coordenação de quadros que hoje está sendo substituído pela Márcia 

Torres e na regência de Nelson Engelmann, como maestro. Neste instante com honras 

e louvores desta Casa, orgulho de todos os vereadores que homenageamos esse 
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ilustre coral na pessoa do maestro Nelson Engelmann, que tem enriquecido a cultura 

cascavelense em nosso Estado e mostrado que cultura se faz com dedicação, esforço 

e amor. Sejam bem vindos a esta Casa e muito obrigado! – Presidente: Convidamos o 

homenageado pra que faça uso da palavra em nome do coral. (O Maestro Nelson 

Engelmann discorreu sobre o trabalho realizado a frente do Coral da Copel e 

agradeceu a homenagem) - Vereador Rui Capelão: Quero fazer um agradecimento a 

Lucimara Pereira, que é gerente da administração Oeste que se faz presente e, ao 

Eder Duzac, que é relações públicas da Copel há muitos anos. Muito obrigado. – 

Presidente: Deixamos registrados os agradecimentos em nome da sociedade de 

Cascavel, ao trabalho desenvolvido por vocês; porque levam o nome de Cascavel onde 

se apresentam e, enfim, por tudo que vocês fazem pela cultura da nossa cidade. Na 

sequência, leitura de uma passagem da Bíblia feita pelo vereador Celso Dal Molin. – 

Presidente: Dizer aos homenageados dessa tarde, que estão liberados. Sei que muitos 

de vocês deixaram seus afazeres, pra vir fazer essa apresentação. Obrigado! Sob a 

proteção de Deus e havendo número regimental dou por aberta à sessão. Solicito ao 

senhor Secretário que, efetue a leitura da matéria de expediente recebida pela mesa. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Ofício nº 25/2015, do gabinete do Vereador Vanderlei 

Augusto da Silva, justificando seu atraso na presente sessão. Projeto de lei n° 

103/2015. Emenda modificativa/supressiva n° 1 da Comissão de Justiça e Redação ao 

Projeto de lei nº 100/2015. Ofício n° 10/2015 da Câmara Jovem, convidando os 

vereadores para sessão ordinária do dia 01/09/2015. Parecer n° 164/2015 favorável da 

Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de lei nº 93/2015; Parecer n° 11/2015 

favorável da Comissão de Trabalho e Legislação Social ao Projeto de lei nº 93/2015; 

Parecer n° 11/2015 favorável da Comissão de Saúde e Assistência Social ao Projeto 

de lei nº 93/2015. Parecer n° 68/2015 favorável da Comissão de Economia, Finanças e 

Orçamento ao Projeto de lei n° 93/2015. Requerimentos nº 395 ao nº 408/2015. 

Indicações nº 998 ao nº 1016/2015. Ofício n° 263/2015 do CMDI, informando 

encaminhamento do Parecer 002/2015, referente à posição desse Conselho em 

relação ao Projeto de lei n° 83/2015. Inscritos pra falar no grande expediente os 

vereadores: João Paulo de Lima, Paulo Porto, Jorge Menegatti, Gugu Bueno e Luiz 

Frare. – Presidente: Finda está a matéria de expediente. INCLUSÃO OU DESTAQUE 

PARA ORDEM DO DIA: - Presidente: Deixo a palavra livre pra inclusão ou destaque 

para a ordem do dia. – Vereador Robertinho Magalhães: Colocar o Projeto nº 102 pra 

próxima sessão. – Presente: Registrado o pedido. Temos neste Plenário o Dr. Braga 

Cortes, que a partir desta data é nosso novo procurador jurídico. Ele é uma pessoa 

extremamente respeitada em nossa sociedade. Tenho certeza que vai engrandecer 

ainda mais, os trabalhos nesta Casa. Seja sempre bem vindo e que Deus te 

acompanhe neste trabalho. Passamos pra ordem do dia. ORDEM DO DIA – 

Presidente: Em primeira discussão e votação o Projeto de lei n° 149/2014, que dispõe 

sobre revogação da lei n° 4.138 de 23 de novembro de 2005, de autoria do Executivo 

Municipal. Esse Projeto de lei recebeu parecer contrário da Comissão de Constituição e 

Justiça. Em discussão o parecer contrário. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a 
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palavra vereador Robertinho Magalhães. – Vereador Robertinho Magalhães: A gente 

vê que é um projeto de 2014 e gostaria de pedir adiamento por 4 sessões, pra que a 

gente possa analisar esse projeto; porque ele ficou tantos meses aí fora e gostaria de 

fazer uma análise melhor. Já falei com o vereador Pedro Martendal ,que era presidente 

da Comissão pra que a gente possa dar uma analisada neste projeto. – Presidente: Em 

discussão o pedido de adiamento, formulado pelo vereador Robertinho Magalhães, por 

4 sessões pra deliberação do Projeto de lei n° 149/2014. Em votação, os vereadores 

que forem favoráveis ao adiamento permaneçam como estão e os contrários que se 

manifestem. Pedido de adiamento aprovado pela totalidade dos senhores vereadores; 

portanto, o Projeto de lei n° 149/2014 deixa a pauta. Passamos pra segunda discussão 

do Projeto de lei n° 92/2015. Em discussão o projeto. Em votação, os vereadores que 

forem favoráveis à aprovação do Projeto de lei n° 92/2015 que altera as leis municipais 

n°. 6.275 de 08 de outubro de 2013 - Plano Plurianual para o período de 2014 a 2017, 

6.419 de 24 de novembro de 2014 - Diretrizes Orçamentárias para 2015 e 6.429 de 16 

de dezembro de 2014 - Lei Orçamentária Anual para 2015 do orçamento da Fundetec, 

no valor de R$ 198.000,00, permaneçam como estão e os contrários que se 

manifestem. Projeto de lei aprovado pela totalidade dos senhores vereadores. 

Passamos pra única discussão e votação do Projeto de decreto legislativo nº 3/2015, 

que outorga o título de cidadão honorário ao senhor Paulo Roberto Bacinello de autoria 

do vereador Fernando Winter, com apoiamento dos vereadores: Robertinho 

Magalhães, Luiz Frare, João Paulo de Lima, Nei H. Haveroth, Walmir Severgnini, Jaime 

Vasatta, Professor Paulino, Jorge Bocasanta, Pedro Martendal, Celso Dal Molin, Rui 

Capelão, Cláudio Gaiteiro, Vanderlei Augusto da Silva e Aldonir Cabral. Em discussão 

o Projeto de decreto legislativo. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra vereador 

Fernando Winter. – Vereador Fernando Winter: O Projeto de lei que outorga o título de 

cidadão honorário ao senhor Paulo Roberto Bacinello, os mais antigos lembram do 

Paulinho Cascavel, vários jovens aqui não viveram a década de 80 quando Cascavel 

foi campeã paranaense de futebol. Paulinho Cascavel foi um dos grandes atletas que 

levou o nome de Cascavel não só no Brasil, mas no exterior. Vou ler aqui, pegar as 

partes principais pra que a gente possa hoje, dar esse título justo ao Paulinho 

Cascavel. Paulo Roberto Bacinello nasceu em 29/09/1959 em Santo Antônio da 

Platina, mudou-se pra Curitiba com seus pais em 1970 e o seu início do futebol foi por 

acaso. Foi em Curitiba que começou a treinar na escola do Clube Atlético Paranaense. 

Foram 5 anos treinando. Filho de uma família grande, por pouco Paulo Roberto não 

desistiu do futebol. Como irmão mais velho, aos 18 anos sentiu o peso da 

responsabilidade, pensou em largar o futebol e arrumar um emprego pra ajudar a 

família. O pai teve um papel muito importante, apoiou o sonho do filho, com a ajuda de 

toda família Paulinho foi um dos primeiros júniores vendido na época. Ainda com a 

idade de júnior, tornou-se profissional em 1978 e no ano seguinte ainda com 19 anos 

veio pra Toledo, juntamente com o técnico Louri Sandri e 50% da equipe com o Capital 

Toledo Esporte Clube, pra disputa do campeonato paranaense daquele ano. Realizou 

excelente campeonato e ficou na mira do Cascavel Esporte Clube, pra disputar o 
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campeonato paranaense. Realizaram memoráveis confrontos no famoso “Clássico da 

Soja” e começa assim sua trajetória vitoriosa em Cascavel. Em 1980, o Pinheiro se 

licenciou do campeonato estadual e 60% da equipe veio pra o Cascavel. Paulinho 

assegura que foi no Cascavel, que sua carreira deu um grande salto. Até hoje não se 

formou um grande time como aquele que se consagrou campeão paranaense em 1980. 

Paulinho Cascavel, não demorou a se despontar no futebol do Estado, pois as maiores 

equipes sucumbiam diante do seu veneno. Paulinho surgiu pra o futebol em 82, foi 

artilheiro do Criciúma em 82, Joinville em 84, goleador do América do Rio Pedro e 

Fluminense do Rio de Janeiro. Jogou na seleção brasileira em um jogo de festa em 

Portugal. Atuou pelo Fluminense e mesmo na reserva jogou várias partidas. Se lembra 

de jogos inesquecíveis, o Fla Flu, ninguém ganhava do Flamengo. (-Um aparte) Pois 

não. – Vereador Cláudio Gaiteiro. – Vereador Cláudio Gaiteiro: Cumprimentar Vossa 

Excelência, pela iniciativa dessa honraria, esse título pra Paulinho Cascavel que 

divulgou o nome de Cascavel pra o Brasil e pra o mundo. E é uma pessoa sem 

comentários, é uma pessoa grata, acessível, você não vê nele tristeza. Tive o prazer de 

jogar ao lado do Paulinho Cascavel, recebi muitos lançamentos, mas que infelizmente 

não foram convertidos em gols. Parabéns pela iniciativa. Assinei também, acho que é 

bem merecido. Paulinho Cascavel é cascavelense, é filho de Platinenses, mas 

praticamente adotou Cascavel. Obrigado pelo aparte. (-Um aparte) – Vereador 

Fernando Winter: Pois não. – Vereador Robertinho Magalhães: Parabenizar pela 

iniciativa da homenagem pra esse atleta, que levou o nome de Cascavel para o mundo. 

Aqui no Ninho da Cobra, íamos assistir ao jogo do Cascavel pra ver sempre o Paulinho 

Cascavel marcar gol. Conversando com o Celso Dal Molin, ele falou: onde está o 

Paulinho Cascavel? Está em nossa cidade, uma pessoa maravilhosa, merece essa 

homenagem, porque é uma pessoa simples, humilde e que ter um coração muito 

grande. Parabenizar pelo projeto também, assinamos. Ficamos contentes em ter um 

atleta do nível de Paulinho Cascavel, que levou o nome dessa cidade muito longe. – 

Vereador Fernando Winter: Paulinho Cascavel atingiu o auge da carreira quando se 

transferiu pra o futebol português. Robertinho que é atleta, também, acompanhou sua 

carreira. Foi goleador do campeonato de primeira divisão em duas oportunidades. Foi 

campeão nacional pelo esporte. Está enraizado na história do futebol português por 

conta do excelente desempenho. Existe um arsenal de informações publicadas que 

relata a estupenda carreira. Fez história num dos maiores palcos do futebol; percorreu 

a Europa jogando contra grandes equipes. Foi o maior goleador da Europa. Paulinho 

Cascavel conquistou a bola de prata como maior artilheiro do Campeonato 86/87. 

Paulinho Cascavel deixa Vitória de Guimarães e vai ao Esporte em 87/88. Torna-se 

artilheiro do campeonato nacional com 24 gols. Depois disso transferiu-se pra o Gil 

Vicente Futebol Clube, onde depois de seguidas lesões começou encerrar sua carreira 

no futebol português. A maioria dos vereadores assinou. Por esse currículo, é justa 

essa homenagem. Baseado neste currículo; acredito que seja uma homenagem justa a 

esse atleta que levou o nome de Cascavel, embora não é nascido, mora em Cascavel, 

é casado com uma cascavelense que foi miss Cascavel, Leisa Capra Basinello, 



 
 

5 
 

 

constituíram família, têm dois filhos. Peço voto dos colegas, acredito que seja justa 

essa homenagem e justifico a ausência do Paulinho Cascavel, pois não estava 

programado fazermos hoje esse projeto e, ele se encontra em Foz do Iguaçu, numa 

reunião. Ele tem empresas em Cascavel, mora em Cascavel, então é uma homenagem 

justa. Muito obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra vereador Nei H. 

Haveroth: Não poderia deixar de parabenizá-lo pela iniciativa. Eu que ouvia o rádio de 

Cascavel pela Rádio Colmeia, na época; acho que o mais importante é o legado que 

ele deixou e o exemplo pra ser seguido por nossas crianças, hoje. O legado pra cidade 

também, que foi o único título que Cascavel teve no paranaense, foi quando o Paulinho 

Cascavel, junto com outros jogadores na época do Cascavel que não podemos 

esquecer que é um time, mas o Paulinho Cascavel tinha a função importante de marcar 

o gol e mais, o legado que ele deixou. Que seja um exemplo a ser seguido por nossas 

crianças, que não deixem de praticar o esporte e fazer parte da cultura. Sou muito 

adepto do esporte, gosto da cultura em todas as áreas e acho que isso que precisa: 

valorizar as pessoas que deram muita contribuição pra nosso município. O Paulinho 

Cascavel adotou nossa cidade e por isso, merece o título de cidadão honorário de 

Cascavel, porque levou no seu próprio nome, o nome da nossa cidade e é isso que 

marca no cidadão de poder receber esse título de cidadão honorário na cidade de 

Cascavel, pela sua contribuição, pela sua importância e pelo exemplo profissional que 

foi esse atleta pra nossa cidade. Obrigado. – Presidente: Continua em discussão o 

Projeto de decreto legislativo nº 3/2015. Em votação. Proceda a votação nominal 

senhor secretário.  (Foram favoráveis, os vereadores: Aldonir Cabral, Cláudio Gaiteiro, 

Ganso Sem Limite, Celso Dal Molin, Fernando Winter, Jorge Bocasanta, Jorge 

Menegatti, Paulo Porto, Pedro Martendal, Professor Paulino, Robertinho Magalhães, 

Rui Capelão, João Paulo de Lima, Luiz Frare, Marcos Rios, Nei H. Haveroth, 

Robertinho Magalhães, Walmir Severgnini e Jaime Vasatta) (Não houve voto contrário) 

– Secretário: Pela totalidade dos senhores vereadores presentes, aprovado em única 

discussão o Projeto de decreto legislativo nº 3/2015. – Presidente: Pela totalidade dos 

senhores vereadores presentes, aprovado em única discussão o Projeto de decreto 

legislativo nº 3/2015, que outorga o título de cidadão honorário ao senhor Paulo 

Roberto Bacinello. Passamos pra deliberação dos requerimentos. - Vereador João 

Paulo de Lima: Questão de ordem. Gostaria de pedir em nome da Frente Parlamentar 

a retirada do nº 403 e nº 404, por gentileza. – Presidente: Como ainda não foi colocada 

em deliberação, autorizo a retirada dos requerimentos nº 403 e nº 404. Temos o 

requerimento nº 395 de autoria do vereador Pedro Martendal, que requer à Cettrans 

informações acerca da sinalização na rua Vitória esquina com a rua Souza Naves. 

Requerimento nº 396 de autoria do vereador João Paulo de Lima, que requer 

informações da Secretaria Municipal de Saúde, na forma que especifica. Requerimento  

nº 397 de autoria do vereador Pedro Martendal, que requer à Engenharia de 

Transporte e Trânsito – Cettrans, informações acerca da revitalização da ciclovia na 

Avenida Piquiri. O requerimento nº 398 de autoria do vereador Professor Paulino, que 

requer informações junto ao Executivo Municipal, acerca dos repasses do governo 
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estadual para o Consórcio Intermunicipal - Samu Oeste/PR, nos termos que especifica. 

O nº 399 de autoria do vereador Professor Paulino, que requer informações à 

Secretaria Municipal de Administração, acerca dos funcionários e professores 

municipais contratados que tiveram seus contratos interrompidos nos últimos cinco 

anos. Requerimento nº 400 de autoria do vereador Pedro Martendal, requer à 

Secretaria Municipal de Esporte e Lazer informações sobre a implantação de uma 

academia ao ar livre e estacionamento no Bairro Novo Milênio. O requerimento nº 401 

de autoria da Comissão de Educação, Cultura e Desporto que requer informações ao 

Poder Executivo Municipal, na forma que especifica. Da mesma forma o nº 404 da 

Comissão de Educação, Cultura e Desporto. O nº 405 de autoria do vereador Paulo 

Porto, requer informações ao município acerca da regulamentação das leis municipais 

de transporte público. O requerimento nº 406 de autoria do vereador Paulo Porto, 

requer informações ao município acerca de medidas e obras para melhorias na área de 

saúde e infraestrutura do reassentamento São Francisco. O requerimento nº 407 de 

autoria do vereador Pedro Martendal, que requer à Secretaria Municipal de Educação, 

informações acerca dos imóveis que estão sendo utilizados em parceria com o Núcleo 

Regional de Educação de Cascavel. Requerimento nº 408 de autoria do vereador 

Pedro Martendal, que requer ao Núcleo Regional de Educação de Cascavel 

informações acerca dos imóveis do Estado que estão sendo utilizados em parceria com 

o município de Cascavel. Esses são os requerimentos; pergunto aos senhores líderes 

se há consenso na deliberação dos demais. (-Consenso). Havendo consenso, coloco 

em discussão os requerimentos lidos. Em discussão os requerimentos. Em votação, os 

vereadores que forem favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se 

manifestem. Todos os requerimentos lidos nesta sessão, aprovados pela totalidade dos 

senhores vereadores presentes. Finda está à matéria da ordem do dia. GRANDE 

EXPEDIENTE: – Presidente: Deixo a palavra livre aos senhores vereadores, para 

pronunciamento de interesse público. Temos a inscrição dos vereadores: João Paulo 

de Lima, Paulo Porto, Jorge Menegatti, Gugu Bueno e Luiz Frare. Com a palavra 

vereador João Paulo de Lima. - Vereador João Paulo de Lima: Falar de duas 

importantes entidades de Cascavel, uma respirou até o final do ano, a outra continua 

aguardando. Semana passada, pela Frente Parlamentar fizemos uma visita, eu e 

Professor Paulino ao Sim Paraná e, vendo aquelas dificuldades não somente de aporte 

financeiro, mas também, vimos que naquela área existe uma grande área interna, que 

é possível fazer um cultivo de verduras, frutas e hortaliças. Encaminhamos pra 

Secretaria de Agricultura pedindo auxílio e essa semana, tivemos a resposta do 

secretário de agricultura que nos acompanhará até o local pra fazer um levantamento 

do que é possível fazer. E agora, estamos solicitando à Secretaria de Meio Ambiente 

pra que faça uma grande limpeza naquele local, porque faz muito tempo que não se vê 

a limpeza. Quando tudo isso for colocado a ponto, é necessário que além da 

recuperação, que possa educar os jovens e pessoas que estão passando por 

tratamento pra que possam utilizar aquele local e possam ajudar na limpeza, e assim 

por diante. Falamos do Sim Paraná que muito foi divulgado e aqui, quero dar os 
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méritos totais ao Governo do Estado. Aqui criticamos, mas quando há esse aporte 

financeiro que era necessário, através do secretário Michele Caputo, foi resolvido 

ontem em Curitiba, juntamente com o presidente do Sim Paraná e todos os membros 

envolvidos, inclusive deputados, a questão que está se debatendo há muitos dias aqui 

em Cascavel: a questão do Sim Paraná. Vale lembrar que isso, por tempo 

indeterminado, porque sabemos que se a partir de dezembro as coisas não 

funcionarem pra o próximo ano, simplesmente essa instituição pode cair por terra. 

Estamos buscando esforços dos deputados federais e, inclusive foi encaminhado ofício 

a todos os deputados pra que possam ver as portarias, que estão com exclusividade ao 

Sim Paraná. Gostaria que o líder do governo anotasse o pedido dessa Frente 

Parlamentar. Sabemos que chegaram carros pra Secretaria Antidrogas e, não sei o que 

esses carros estão fazendo. Se pudesse disponibilizar um carro desses pra ficar 

exclusivamente, pra que possa atender a demanda dos internos, inclusive pra que saia 

da clínica e venha até os hospitais da cidade, seria importante. Então, vale a pena 

lembrar se há essa possibilidade. Outra situação, a questão do Consamu que 

debatemos no encontro que houve da saúde aqui, na Câmara de Vereadores. Semana 

retrasada, tivemos a deputada Leandre que veio e se colocou a disposição. Ler o ofício 

que ela mandou: Gostaria de cumprimentar a Frente Parlamentar pela audiência 

pública, realizada junto as três esferas e ao Poder Legislativo na busca de solução pra 

grave crise da saúde pública. Além do requerimento entregue durante a reunião recebi 

também, ofício do ex-prefeito Luiz Adalberto Beto Lunitti, solicitando atenção ao 

Consamu. Tive oportunidade de conversar com o ministro da Saúde sobre o assunto, 

durante a vinda à Câmara de Deputados, essa semana; tendo em vista a informação 

obtida dias antes que, a coordenação de urgência e emergência, os dois processos 

estão na mesa do ministro dependendo do orçamento pra prosseguir. Constatando a 

necessidade de força política pra assegurar o pagamento, reforcei nosso pedido e 

encaminhei ofícios aos deputados: Giacobo, Parcianello, Kaefer e Roman. Encaminho 

em anexo, também pra que eles possam nos ajudar a cobrar do Ministério da Saúde a 

agilidade e aprovação dos pleitos da assembleia, que foi neste dia 31, por parte do 

senhor Edgar Bueno, presidente do Consamu, pra tratar da extensão do Consórcio. 

Com relação à expansão das redes, solicitei ao Ministério da Saúde, uma reunião 

marcada pra 1º de setembro, onde trataremos do assunto. Hoje, no fim da tarde estará 

a deputada, juntamente com deputados da região, conversando sobre a situação do 

Consamu; porque automaticamente aumentou o prazo até dia 20, mas depois disso 

não haverá como essa instituição continuar salvando vidas e assim por diante. Vale o 

apelo dessa Câmara, que já fez uma moção. Muitos se queixam que a Câmara só tem 

moção, mas é o poder que existe pra que possamos deliberar e inclusive, chegar ao 

Ministério da Saúde, Governo Federal. Se existe o papel de moção na Câmara, temos 

que acatar, debater. Não somos os donos da verdade, mas enquanto podemos 

trabalhar pela população, vamos trabalhar. Gostaria de encaminhar novamente, 

vereador Romulo Quintino, o senhor que está visitando todas as Câmaras do Município 

e dizer que vale a importância e, hoje a Câmara de Palotina também está fazendo essa 
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moção, e é importante que todas as Câmaras que recebem o Consamu, possam se 

mobilizar. Uma Câmara, talvez não resolva o problema, mas todas cobrando dos seus 

deputados; talvez possamos mudar esse percurso como está na saúde pública. (-Um 

aparte) Pois não. – Vereador Gugu Bueno: Uma pessoa pra fazer afirmação que Vossa 

Excelência disse que, podem ter feito sobre o papel dessas moções, só pode ser uma 

pessoa adepta a falar muita bobagem ou pessoa ignorante; ao não saber o papel desta 

Casa. O papel desta Casa como não somos o poder Executivo, não temos a caneta 

que executa as tarefas; temos o papel de ser a voz da sociedade, das pessoas que 

sofrem sem atendimento público e é isso que estamos fazendo, trazendo pra esta Casa 

os grandes debates, cobrando e tentando fazer nossa parte. É evidente, e um fato da 

importância do Consamu que vem salvando vidas; não consigo imaginar esse caos da 

saúde pública se até dia 20, não se resolver essa questão e fecharmos a porta do 

Consamu. Neste momento de desespero é importante enaltecer a equipe de trabalho 

do Consamu, comandada pelo Dr. Rodrigo Nicasso, pessoa preparada pra esse 

desafio. Se não fosse ele, esse caos seria ainda maior. Parabéns vereador, parabéns à 

Frente Parlamentar da Saúde que tem tentado fazer sua parte, que é ser a voz da 

população de Cascavel. Obrigado. - Vereador João Paulo de Lima: Parabenizar um 

grande empreendedor, que é o Rogério Lunardeli, que com muito sacrifício conseguiu e 

agora está atendendo com 42 leitos, funcionando no hospital Jácomo Lunardeli. E dizer 

que nós sempre conversamos com o Samu, sempre filtramos a questão da vaga 0 e 

depois que, abriu o hospital Jácomo Lunardeli com apenas 42 leitos, já está dando 

fôlego ao Consamu que, não está tendo tanta vaga 0; como é necessário todos os dias 

aportar, inclusive pra hospitais privados pra garantia da qualidade e até mesmo da vida 

da pessoa que necessita. Também agradeço o professor Luiz, que está batalhando na 

região norte, com sua universidade. Também não posso deixar de parabenizar e que 

seja bem vindo a essa Casa, o Dr. Luciano Braga Cortes, que seja sempre bem vindo. 

Obrigado. – Presidente: Na sequência, o vereador Jorge Menegatti. – Vereador Jorge 

Menegatti: Abro mão da palavra. – Presidente: Próximo, vereador Gugu Bueno. – 

Vereador Gugu Bueno: Uso da tribuna pra fazer um singelo agradecimento. Na quinta-

feira da semana passada, o Partido da República fez um grande ato de filiações. E 

naquela oportunidade lançou nosso nome como pré-candidato à prefeitura da cidade 

de Cascavel. Tivemos a presença do líder maior do Partido, deputado Giacobo, e 

deixamos claro à sociedade de Cascavel o nosso desejo e projeto do Partido da 

República que, será colocado à apreciação dessa cidade. Quero agradecer, lá tivemos 

a presença do vereador Jaime Vasatta, Pedro Martendal, Nei H. Haveroth, Walmir 

Severgnini, Romulo Quintino, Robertinho Magalhães, Celso Dal Molin, Vanderlei 

Augusto da Silva e Cláudio Gaiteiro. Quero agradecer aos senhores vereadores pelo 

prestígio, amizade, respeito, todos sabem do privilégio, e deixo muito claro, de ser 

vereador dessa Casa. Sabemos que temos uma longa caminhada pela frente, mas 

estamos propensos a propor esse pacto pela cidade de Cascavel. Reconhecendo o 

momento de dificuldade do Brasil e reconhecendo esses tempos difíceis que se 

avizinham, é que nós imaginamos que, devemos iniciar um novo ciclo na cidade de 
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Cascavel. É o fim da administração do prefeito Edgar Bueno e o começo de uma nova 

história, nova jornada na cidade de Cascavel. Estamos propensos a propor esse pacto 

pela cidade de Cascavel, juntando as forças políticas, as pessoas que fizeram e que 

fazem à cidade de Cascavel. Ouvindo nossos ex-prefeitos, enfim, buscando com essa 

união fortalecer e preparar Cascavel pra os tempos difíceis que estão se aproximando. 

(-Um aparte) Pois não. – Vereador Celso Dal Molin: Acreditamos que o PR, já 

contribuiu muito com a cidade, através do deputado Giacobo e através dos vereadores 

que passaram por essa Casa. E agora estamos alegres, porque temos um nome pra 

prefeito da cidade, um nome forte. O senhor que é um jovem e, que está com muito 

tempo da sua vida pra contribuir com essa cidade; nós sentimos felizes com esse nome 

lançado, porque acreditamos no sucesso desse trabalho que vai acontecer com sua 

candidatura. Queremos dizer que estamos aí, pra defender este nome e pra que 

possamos, a partir de hoje, ter um futuro pra cidade de Cascavel. Deus te abençoe, e 

sucesso! Que Deus possa estar te protegendo a todo o momento. – Vereador Gugu 

Bueno: Obrigado. Usei esse espaço pra agradecer aos senhores vereadores que lá 

estiveram presentes, pra engrandecer aquele evento. (-Um aparte) Pois não. – 

Vereador Nei H. Haveroth: Parabenizá-lo pelo enfrentamento dessa grande missão. 

Diante da dificuldade que sabemos que o futuro propõe a quem estiver à frente do 

Executivo; mas também desejar a Vossa Excelência sucesso na caminhada. A nossa 

sociedade precisa de ideias novas, pessoas abertas à nova política. Isso Vossa 

Excelência tem de sobra, sempre teve boa articulação e não fecha as portas, 

principalmente no mundo político, onde não fechamos as portas pra ninguém, mas 

sempre colocamos as pessoas pra um objetivo futuro. Acho que isso, o senhor tem de 

sobra e que o desafio lá na frente, não sei se estaremos juntos ou não; sucesso! E 

obrigado pelo convite pra estar presente, neste momento marcante da história do PR. – 

Vereador Gugu Bueno: Eu que agradeço. Mais uma vez agradecer aos vereadores que 

lá estiveram presentes, enfim, nosso interesse é esse, buscar uma união, um pacto 

pela cidade de Cascavel, juntamente forças políticas; pessoas que querem o melhor 

pra cidade. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Professor Paulino: Só pra lembrar, uma 

grande liderança do seu Partido que partiu pra outra vida, mas deixou um exemplo, 

nosso vice-presidente da República José de Alencar, então que o senhor se inspire 

nele que foi um homem de República mesmo. Obrigado. – Vereador Gugu Bueno: Uma 

pessoa que fez história no Brasil e com certeza deu muita contribuição no Brasil e, é 

uma referência do nosso Partido. (-Um aparte) Pois não. – Vereador João Paulo de 

Lima: Não pude estar presente, mas queria parabenizar pelo evento. Vi pelas fotos, 

realmente tinha bastante gente, bastantes lideranças e estou convicto que o Paulino 

estará na próxima legislatura do seu lado. – Vereador Gugu Bueno: Deus te ouça. (-Um 

aparte) Pois não. – Vereador Romulo Quintino: Cumprimentar o vereador Gugu Bueno, 

estivemos neste grande evento, cumprimentá-lo pelo fato de poder estar unindo 

pessoas em torno de uma mesma ideia, mesmo projeto. Tenho certeza que sua 

disponibilidade de estar fazendo parte do futuro de Cascavel; um nome concorrendo ao 

Executivo será uma excelente opção, pra sociedade cascavelense que vê no senhor, 
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através da juventude, do desejo de fazer, de contribuir, um grande nome. Desejamos 

que esse pré-lançamento se torne realidade no lançamento oficial, e Deus queira, 

numa futura vitória. – Presidente: Obrigado. (-Um aparte) Pois não. – Vereador 

Robertinho Magalhães: Ficamos muito contentes com seu pré-lançamento pra disputar 

o Executivo de Cascavel. Nós ficamos contentes, através do Partido da Mobilização 

Nacional e, estamos juntos há muito tempo nessa parceria, e parabenizá-lo. Temos 

uma eleição atípica ano que vem e, precisamos de gente nova pra que realmente 

comande essa cidade. Estava chegando aqui e, ouvi que o Professor Paulino vai fazer 

parte. Parabéns, Professor Paulino! Vem fazer parte desse grupo vencedor! Parabéns! 

– Vereador Gugu Bueno: Obrigado. Independente de que lado estejamos no ano que 

vem, que nossa cidade possa ter um debate maduro, responsável e preocupado de 

fato com o futuro da cidade. Obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Luiz 

Frare. – Vereador Luiz Frare: Só cumprimentar o vereador Gugu Bueno pelo brilhante 

pontapé inicial. Não pudemos estar presentes por outro compromisso e abro mão da 

palavra. – Presidente: Com palavra vereador Paulo Porto. - Vereador Paulo Porto: Vim 

apenas fazer um convite: amanhã na Unioeste, nós teremos o encontro preparatório 

pra o Enera, Encontro Nacional dos Educadores da Reforma Agrária, que é o encontro 

preparatório pra o encontro em Luiziana, em outubro, e reuniremos 600 professores da 

educação no campo; onde iremos discutir os rumos da educação no campo. Queremos 

contar com os vereadores na abertura, às 8 da manhã, e iremos até sexta-feira com 

debates sobre os rumos da educação no campo. Num momento muito duro que existe 

um governo de esquerda que é nosso, mas sem força pra tomar as decisões 

necessárias da reforma agrária e de um Congresso que não é nosso, mas com força 

suficiente pra fazer o que não queremos, em relação à reforma agrária. É um debate 

que permeará a educação e a luta política, com aproximadamente já cadastrados 600 

participantes; professores de todo oeste do Paraná e de todo Paraná que trabalham 

nos assentamentos da reforma agrária, na sua grande maioria vinculados aos 

movimentos dos trabalhadores rurais sem terra. Fica o convite, e caso possível, conto 

com a presença dos vereadores amanhã, no auditório da Unioeste. (-Um aparte) Pois 

não. – Vereador Pedro Martendal: Obrigado, não é do assunto, apenas pra deixar 

registrado minha saudação e boas vindas ao Dr. Braga Cortes, o qual conheço há 

tempo por seu trabalho sério, ético, no meio jurídico da nossa Comarca. Profissional 

respeitado não apenas por sua pessoa, mas por seu trabalho e capacidade. Tenho 

certeza que essa Câmara ganhará muito com sua vinda, junto ao quadro de 

profissionais de Direito da Câmara Municipal de Cascavel. Meu cumprimento e boas 

vindas! Obrigado! - Vereador Paulo Porto: Sempre um risco ceder um aparte pra um 

tucano como Pedro Martendal, mas faço dele as minhas palavras, bem vindo Braga 

Cortes a esta Casa. Obrigado. – Presidente: Não havendo mais ninguém pra 

pronunciamento de interesse público, encerro a presente sessão. Lembrando aos 

senhores que na semana que vem, ao invés de termos a sessão na segunda-feira, será 

na terça-feira às 09:30 horas. O presidente encerrou a presente sessão ordinária, às 

dezesseis horas e dois minutos. E nada mais havendo a tratar e a constar, foi transcrita 
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por mim, Ivanilsa Moreira Rocha, a presente ata, que depois de lida e aprovada será 

devidamente assinada pelo Secretário e pelo Presidente que dirigiu os trabalhos nesta 

Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.  
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